

# 绿色出行彰显城市文明

——我市交通运输领域软硬件建设提档升级

本报记者 张志忠 摄影 戎禹仁

交通运输领域是我市创建全国文明城市的重要“窗口”，从业人员团结一心，凝聚力量，持续践行人人有责的主人翁精神，进一步提升长途客运、城市客运服务水平，坚持绿色环保理念，创建和谐出行环境，开展文明交通绿色出行行动，为创城助力、为城市添彩。



运营中的新能源公交车



方便快捷的公交扫码支付



长途客运车辆更新为新能源车



客运出租车充电设施得到普及



电动汽车充电站越来越多

## 锚定创城目标全面推进

我市创建文明城市工作开展以来，市交通运输局多措并举、全程参与，全面推进交通运输事业发展，加强公共交通服务质量提升，努力为广大市民营造文明舒适、和谐畅通的交通运输环境，为创建文明城市添砖加瓦。

为确保各项工作落到实处、抓出成效，市交通运输局强化组织领导，突出目标导向、问题导向和实践导向，对照各年度目标任务和测评标

准，进一步细化、量化工作任务，建立工作台账，明确到具体责任人，推动行业精细化管理。在此期间，发动干部职工积极投入到创城工作中，各责任单位相互支持、密切配合、通力协作，形成“上下联动、部门互动、全员参与、齐抓共建”的局面，从而带动交通运输从业人员理解创城、支持创城、融入创城，切实增强主人翁意识，主动参与到建设文明大同的实践中来。

与此同时，该局建立健全各项工作机制，梳理测评中发现的问题，制定整改措施，形成长效工作机制，并结合创城工作中存在的突出问题和群众反映强烈的热点问题，细化整改措施，明确整改时限，夯实基础，补齐短板。在此基础上，进一步培育和践行社会主义核心价值观，发展志愿服务事业，加强社会信用体系建设，培育诚信守法的交通运输市场环境。

## 绿色交通脉动城市活力

如今，在市区的大街小巷，随处可见各式各样的新能源汽车，有外观漂亮、绿色环保的新能源公交车，有蓝白相间、舒适快捷的新能源出租车，有颜值在线、个性十足的新能源私家车，成为一道流动的绿色风景线。

近年来，我市围绕提升综合交通发展水平，全面开展了绿色出行创建行动，新能源汽车使用环境持续优化，基础设施不断完善，尤其是推进绿色公交全覆盖和更新巡游出租车取得了显著成效。

2020年11月，经市政府申报、省交通运输厅审核确定、交通运输部批准，大同市成为全国绿色出行创建行

动第一批创建城市。两年来，大同市绿色出行环境明显改善，公共交通服务品质显著提高，在公众出行中的主体地位基本确立，绿色出行装备水平明显提升，越来越多的市民愿意优先选择绿色出行方式。

截至2022年6月，我市绿色出行比例达81.25%，城市公共交通机动化出行分担率达54.50%，新能源和清洁能源公交车达100%，新增和更新的公交车、出租车全部为新能源车，公共汽电车来车信息实时预报率达100%，人行道设置比例达17%，绿色出行服务满意率高达94.17%。

我市还不断加大公交基础设施

建设力度，持续维修公交候车亭，优化公交线网布局，适时调整公交线路，为公众安全便捷乘车创造条件；建设公交电子站牌89座，全市公交一卡通设备和电子支付扫码设备安装率达100%，一卡通IC卡实现全国314个城市支付互联互通，进一步提升了公共交通智慧化水平。

今年1月，交通运输部、国家发改委发布了全国绿色出行创建考核评价达标的97座城市名单，大同榜上有名，这是我市全方位推动高质量发展，坚持公共交通优先发展战略，把加快形成绿色低碳生活方式作为推进生态文明建设的重要举措。

## 榜样力量引领服务提升

城市文明需要良好的道德风尚来引领，服务提升需要榜样的力量来推动。为进一步提升客运出租行业服务水平，展示行业文明形象和出租车驾驶员精神风貌，去年12月，市交通运输局、市总工会在市区范围内开展了“最美的哥的姐”评选活动，通过发掘行业内先进典型人物，增强出租车驾驶员荣誉感，传播正能量，为建设人民满意交通，推动文明城市创建，营造出租汽车行业规范健康发展的良好氛围。

“最美的哥的姐”评选在我市尚属首次，是以行业推荐结合公众评选公开透明的方式进行，旨在发掘一批诚信从业，有较强服务意识和责任意识，积极维护行业稳定发展；严格遵守交通规则，具有较长的安全行车里

程，无营运服务违规违章，无有责投诉记录，无严重违法失信记录；在本职岗位上勤于学习，创先争优，乐于助人，具有较强的社会责任感和职业荣誉感的出租车驾驶员。

此次评选，按照每百辆出租车评出1名的原则，共计推荐出49名在我市出租车行业服务多年、有良好口碑的候选人，最终49位候选人共收获广大市民投票点赞逾18万次，很好地向市民、乘客展示了客运出租行业的文明形象和驾驶员的精神风貌。之后经过公众评选环节，得票数前20的驾驶员脱颖而出，为了表彰先进，市交通运输局和市总工会将对评选出的20名出租车驾驶员授予“大同市最美的哥的姐”荣誉称号。

榜样是奋斗的前行者、文明的传

播者，他们身上的好品质、好作风，值得每名驾驶员好好学习。通过评选优秀，让“大同市最美的哥的姐”经济上得实惠、社会上受尊重，使越来越多的出租车驾驶员见贤思齐、择善而从，在运营服务中，自觉践行服务标准和服务承诺，文明礼貌、诚信友善、热情周到地服务每一名乘客，把客运出租行业打造成展现我市文明程度的靓丽“窗口”。

